

庆祝中国共产党成立100周年黄河文化美术专题邀请展下周启幕 “盛世黄河”两幅长卷巨作将展出

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)记者昨日获悉,盛世黄河——郑州美术馆庆祝中国共产党成立100周年黄河文化美术专题邀请展将于6月29日在郑州美术馆新馆启幕。



《走出巴颜喀拉》水墨人物长卷作品局部



《黄河》油画长卷局部

该活动由中国美术馆、清华大学艺术博物馆、市委宣传部、市文化广电和旅游局主办,由郑州美术馆(郑州画院)承办。

20世纪末,河南画家李伯安的遗作《走出巴颜喀拉》被誉为20世纪中国人物画第一长卷。李伯安在他生命的最后10年,历尽艰辛创作出这一“中国美术史上最富民族精神、最具震撼力的史诗性水墨人物长卷作品”。该作品将精湛的笔墨、恢弘的气象、不屈的风骨、高洁的灵魂、坚韧的生命融为一体,唱出一曲对黄河文明的永恒礼

赞。该作品堪称黄河主题美术创作的瑰宝,现为清华大学艺术博物馆所珍藏。

21世纪初,画家王克举创作的百米《黄河》油画长卷为新世纪中国美术创作注入一剂强心针。从黄河源到入海口,行程4万多公里,跨越8个省、自治区,30多处景点,酝酿十载,历时4年……这些数字、这件作品是王克举对黄河、对当代中国美术的任务自觉与实践答卷。母亲河的绚丽风姿,绵延无尽的两岸风光,一泻万里的鸿蒙气象在作者的画笔下恣意流淌。

这件作品无愧是当代中国黄河主题美术创作的辉煌之作,被中国美术馆纳入永久收藏。

《走出巴颜喀拉》与百米《黄河》油画长卷是中国共产党领导下,文化战略实施结出的践行硕果。在中国共产党百年华诞来临之际,郑州美术馆得到清华大学艺术博物馆和中国美术馆的大力支持,即将从6月29日起集中展示这两件中国当代黄河主题传世长卷巨作,呈现黄河文化千古风情,歌颂盛世中华,为中国共产党成立100周年献礼。

建业电影小镇 推出系列红色主题活动

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)为庆祝中国共产党成立100周年,郑州建业电影小镇将陆续推出以“新青年、新觉醒、新百年”为主题的系列活动,号召广大党员群众,尤其是青年一代积极传承红色基因,激扬青春风采。

最近,“火爆出圈”的革命历史题材电视剧《觉醒年代》深受广大群众喜爱。受到该剧深刻启发,电影小镇充分利用自身电影潮玩地的优势,将“沉浸”“穿越”“电影”等体验发挥到极致。恰逢毕业季,为把建党时期那段光荣的历史完美地展现给广大青年游客,电影小镇推出“恰同学少年,毕业在1921”的表演活动,吸引众多游客参与体验。在极具民国特色的电影小镇街区,专业演员带领游客穿越时空,沉浸式体验那段峥嵘岁月。另外,在电影小镇园区“喷空”小剧场还新推出红色主题演讲节目“少年中国说”,以演讲的形式向广大游客传递红色故事,号召更多青年人传承红色基因,赓续精神血脉。同时,电影小镇等还在世界影剧院内举办“唱支心歌给党听”红歌比赛总决赛,充分展示新时代广大群众的精神风貌,唱响时代主旋律。

春节期间,电影小镇推出沉浸式剧目《穿越德化街》,剧中关于京汉铁路郑州段的剧情令人印象深刻,让很多观众联想到著名的“二七大罢工”事件,由此孕育形成的“二七精神”一直激励着郑州人民。电影小镇将于近期复演《穿越德化街》,重燃火红激情,追忆峥嵘岁月,用这部展现郑州人民家国情怀和民族大义优秀作品向中国共产党成立100周年献礼。

河南省老年艺术大学举办 庆祝党的百年华诞文艺演出

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)记者从河南省文化馆获悉,在“七一”建党节即将来临之际,6月25日晚,“不忘初心跟党走 赋能助力再出发”——河南省老年艺术大学庆祝党的百年华诞文艺演出将在该馆上演。感兴趣的市民可在演出当天凭有效身份证件免费领票观看。

25日晚的演出中,河南省老年艺术大学的学员们将为大家带来集体诗朗诵《没有共产党就没有新中国》、大合唱《走进新时代》《走向复兴》《微山湖》《映山红》《唱支山歌给党听》《四渡赤水出奇兵》、舞蹈《灯火里的中国》《声声慢》、女声独唱《党旗颂》《妈妈教我一首歌》《天下乡亲》、模特走秀《领航新时代》等节目。

见证北宋市井繁华 开封州桥遗址露真容 桥宽超“双向八车道” 出土大量珍贵的文物



州桥遗址发掘现场 新华社发(河南省文物考古研究院供图)

新华社电 经过持续考古发掘,北宋都城开封的标志性建筑——州桥遗址考古工作取得重大进展,确定州桥为砖石结构的单孔大桥,桥体规模宏大,南北跨度25.4米,宽近50米。这座埋藏于泥土千余年,见证北宋市井繁华的古桥,在世人面前渐露容颜。

州桥,又名汴州桥,始建于唐

代建中年间,后经五代、宋、金、元、明,是开封城市中轴线跨越隋唐大运河的地标性建筑,也是大运河汴河段上一座重要的古桥梁。“州桥明月”曾是著名汴京八景之一,1642年州桥被黄河泛滥泥沙淤埋,1984年被偶然发现后,进行了局部试掘。

为推进大运河重要文物系统性保护整治工程,同时丰富北宋东

京城遗址的文化元素,2018年起,河南省文物考古研究院和开封市文物考古研究所联合对州桥遗址进行发掘。

河南省文物考古研究院州桥遗址考古工地负责人周润山介绍,目前州桥青石桥面已部分揭露,东面桥台雁翅、地伏已暴露,并在东侧桥面上发掘出一座明代护河神庙。“从目前揭露的情况来看,州桥南北跨度25.4米,宽近50米,仅桥面就有近30米宽,规模很大。”周润山说。此外,遗址还出土了鎏金铜造像、铜钱和保存完好的青花瓷器等大量珍贵的文物标本。

据介绍,此次州桥遗址发掘新成果对于研究北宋东京城的城市布局结构有重大价值,进而为探讨中国古代社会政治形态、国家文明发展演变奠定基础,为研究运河文化、黄河文化提供了重要实物资料。同时,也为了解古代桥梁建筑技术、制瓷业发展、南北交流和社会商业发展状况等提供了重要资料。

目前,州桥遗址仍在发掘中。